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GIPUZKOAKO FORU ALDUNDIA 

Gipuzkoako Lurralde Historikoko Zergen martxoaren 8ko 2/2005 FORU 
ARAUA. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………..... 

 

27. artikulua.  Errekarguak aurretiazko errekerimendurik gabeko aitorpena epez kanpo aurkezteagatik. 

1.Epez kanpoko aitorpenen errekarguak autolikidazio edo aitorpenak epez kanpo eta Zerga 
Administrazioaren aldez aurreko errekerimendurik gabe aurkezteagatik zergapekoek ordaindu behar 
dituzten prestazio osagarriak dira.  

Artikulu honen ondorioetarako, aldez aurreko errekerimendua da zerga zorra onartu, erregularizatu, 
egiaztatu, ikuskatu, ziurtatu edo likidatzeko asmoz, eta zergapekoa jakinaren gainean behar den eran 
jarriaz, egiten den edozein jarduketa administratibo. Era berean, aldez aurreko errekerimendua izango da, 
baita ere, zergapekoari edo ordezkariari foru arau honen 108.1 artikuluan aurreikusten den deia egitea 
agerpen bidez jakinarazia izateko, eta dei hori Gipuzkoako Aldizkari Ofizialean argitaratzea.  

2.Epez kanpoko aitorpenak honako errekargua izango du: 

a)%5, beste kasu batean exijigarriak izan zitezkeen berandutza interesak eta zigorrak kanpoan utzita, 
baldin eta autolikidazioa edo aitorpena aurkezpena eta ordainketa egiteko borondatezko epea amaitu 
ondorengo sei hilabeteen barruan aurkezten bada. 

b)%5, beste kasu batean exijigarriak izan zitezkeen zigorrak kanpoan utzita baina berandutza interesak 
sartuta, baldin eta autolikidazioa edo aitorpena aurkezpena eta ordainketa egiteko borondatezko epea 
amaitu ondorengo zazpigarren eta hamabigarren hilabeteen artean aurkezten bada.  

c)%10, beste kasu batean exijigarriak izan zitezkeen zigorrak kanpoan utzita baina berandutza interesak 
sartuta, baldin eta autolikidazioa edo aitorpena aurkezpena eta ordainketa egiteko borondatezko epea 
amaitu eta hurrengo hamabi hilabeteko epea behin igarota aurkezten bada. 

Errekargu hori autolikidazioen ondorioz ordaindu behar den zenbatekoaren gainean edo epez kanpoko 
aitorpenen likidaziotik eratorritako zenbatekoaren gainean kalkulatuko da. 

Berandutza interesak ordaindu behar direnean, autolikidazioa edo aitorpena aurkeztu eta ordaintzeko 
borondatezko epea amaitzen denetik aurrera kalkulatuko dira. 

Aldez aurreko errekerimendurik gabe aurkezten diren epez kanpoko aitorpenen likidazioetan, aitorpena 
aurkezten denetik likidazioa borondatez ordaintzeko epea amaitu arte igarotzen den denboragatik ez da 



berandutza interesik exijituko, baina horrek ez du eragotziko aurkezpena epez kanpo egiteagatik 
bidezkoak diren errekargu eta interesak exijitzea.  

3.Zergapekoek ez badute ordainketarik egiten ez gerorapen, zatikapen edo konpentsaziorik eskatzen epez 
kanpoko autolikidazioa aurkeztean, aurreko apartatuan xedatutakoaren arabera aurkezpenak epez kanpo 
egiteak ekartzen dituen errekargu eta interesen likidazio administratiboa ez da oztopo izango epealdi 
exekutiboari dagozkion errekargu eta interesak autolikidazioaren zenbatekoaren gainean exijitzeko.  

4. artikulu honetan xedatutakoa aplikatu ahal izan dadin, epez kanpoko autolikidazioek espresuki 
identifikatu behar dute zein zergaldi den likidatzen dena, eta bakar-bakarrik zergaldi horri buruzko datuak 
jasoko dituzte.  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 


